

收心返岗再续航

——包头市九原区人民法院节后第一天工作掠影

本报记者●王祯 通讯员●陆莎



2021年2月18日农历正月初七,春节长假后的第一个工作日,包头市九原区人民法院全体干警迅速返岗,以崭新的工作面貌和饱满的精神状态进入新年后的第一个工作日,迅速完成从“过年模式”到“工作模式”的转换,全面投入到紧张而忙碌的工作中。

“过年好,请问有什么可以为您服务?”“你好,我要立案。”“请出示您的相关材料。”……立案庭干警面带微笑,在新春祝福中迎来了第一个诉讼当事人。立案结束后,当事人由衷地说:“没想到,节后第一天立案就这么顺利”。据统计,节后首日共立案19件。

上午九时,伴随着一声清脆的法槌声,十号法庭、十一号法庭开始了新年的第一次庭审。

行政审判庭办公室内,法官、法官助理、书记员都在各自的岗位上忙碌着,翻阅卷宗、整理材料,各项工作有条不紊地进行着。

在安检口,干警们精神抖擞、一丝不苟,严格做好安检、疫情防控工作,全力把好法院安全保卫第一关。

执行局也未曾有丝毫松懈,趁着年关未过,执行局干警纷纷出动,开启了新一轮的执行攻坚任务,加大力度打击失信被

执行人,他们来去匆匆,刚处理完一桩当事人的执行案件又继续为查找下一个被执行人开始奔波。

与此同时,刑事、民事审判庭、审管办的干警们也没有停歇,认真梳理上一年的工作,精心谋划下一年的工作,各项工作有序进行着。

金融法庭副庭长王芳和法官助理武艺正在讨论案情,研究方案。

审委会会议室内正在召开节后第一会,九原区法院课题调研组的成员们就最高院重点课题进行结题总结。

政治处的干警们也积极投入到政治学习安排、党建工作落实等工作中。

综合办的同志们更是第一时间投入到疫情防控、后勤保障、司法政务、司法宣传等各项工作中。

全院干警在春节后上班第一天,就展现出上班即上岗、工作干得欢的全新风貌。

新年新气象,新年新作为。2月18日是节后上班的第一天,也是365个日日夜夜里普普通通的一天,新的一年,九原区人民法院全体干警将以更加昂扬的斗志,更加严谨的作风,更加务实的态度,以崭新的面貌迎接新的挑战,共同助力平安九原、法治九原向高质量发展。

因地制宜搞宣传 多方施策保安全

阿里河讯 为了全面推进道路交通安全综合治理工作,打通农村交通安全宣传的“最后一公里”,确保农民群众平安祥和地度过新春佳节,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交警大队因地制宜,多方施策,全力开展农村道路交通安全宣传工作。

该大队充分发挥民警主观能动性,坚持“人人都是宣传主体,处处都有宣传材料”的理念,针对农民群众交通安全意识淡薄的现状,开设有针对性的交通安全“炕头学堂”,使农村道路交通安全宣传更加“接地气儿”,促使农村群众逐步转变思想观念,提升交通安全意识。

该大队充分利用村镇广播站、“大喇叭”等宣传平台,组织民警走进广播室,根据不同时期的工作侧重点,播放有针对性的宣传内容,并结合发生在本地的典型道路交通事故案例,认真讲解各类交通违法行为带来的危害。同时,交警部门将交通法律法规、当前交管工作热点、辖区发生的交通事故情况、特点以及提醒广大村民需要注意的安全事项编辑成音频资料,刻成宣传光盘送往农村“广播室”进行播放,确保广大农民群众能听到、能听懂、能接受,让交通安全意识真正入脑入心。此外,在各村镇宣传橱窗、文化广场、农贸市场等地采取贴海报、拉条幅、绘标语等形式,全面开展交通安全宣传工作。(高嵩)

崇尚科学反对邪教 确保站车环境有序

察素齐讯 为扎实推进反邪教工作,进一步普及反邪教知识,引导广大旅客认清邪教的本质和危害,形成崇尚科学、反对邪教的意识,确保春运期间站车环境安宁有序,2月19日,呼和浩特铁路公安处察素齐车站派出所组织民警深入察素齐车站开展了反邪教宣传活动。

期间,该所民警以张贴宣传海报、讲解邪教危害和发放反邪教宣传手册等方式,向候车旅客详细讲解了反邪教相关法律知识,引导旅客扫码关注“中国反邪教”微信公众号,系统地了解邪教组织的危害。通过开展此次活动,让旅客树立起了遵纪守法的意识,提高了旅客识邪、防邪、抵邪的能力。据了解,此次活动期间出动警力4人,发放宣传资料300余份,累计受教育旅客500余人,取得了良好的宣传效果。(李健超)

新年伊始 特警新人训练忙



呼和浩特讯 “立正,稍息……”2月18日(大年初七),当人们还沉浸在春节喜庆祥和的气氛中时,14名怀揣警察梦的新警已经踏入了呼和浩特市公安局反恐和特巡警支队的操场,开始了严格的岗前培训。尽管寒风凛冽,但他们个个精神饱满、士气高昂,每个人的脸庞上都洋溢着对特警生活的好奇和向往,每双眼睛都流露着尽快融入特警工作和生活的期望。

为了让新队员对特警工作有一个全面的了解,迅速完成身份转变,以饱满的状态

投入工作岗位,特警支队组织新招录的14名队员开展为期两个月的封闭岗前集训,分阶段开展基础队列动作、综合体能、擒敌拳等科目的训练。此次培训以对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明为宗旨,以坚持塑造忠诚警魂、铸就公安铁警为目的,从严实行警务标准化严格管理,切实做到生活制度化、警容风纪严整化、内务管理标准化、技能训练实战化。通过身体与意志的磨炼,让新警逐渐由温室中的稚嫩青年成长为守卫青城的藏蓝卫士。(程弘)

重拳整治面包车

长顺讯 为进一步加强岁末年初社会治安管控,全力预防重特大道路交通事故发生,切实保障春运期间道路交通安全畅通,近日,乌兰察布市化德县交警大队在辖内组织开展了面包车超员超载专项整治行动。

该大队认真研究分析车辆交通违法行为的特点及运行规律,制定针对性的专项整治行动方案,全警动员、全力以赴做好面包车超员超载专项整治工作。根据辖区面包车运行规律,采取重点路段“白+黑”错峰查缉相结合的勤务模式,开展全面整治。重点

标本兼治防事故

整治面包车超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,始终保持对面包车辆的严管高压态势。同时,民警在排查过程中,突出安全宣传教育工作,对每一辆面包车进行排查时,都会对驾驶员进行一次安全提醒,并为其发放《致驾驶员的一封信》宣传材料,督促车辆安全出行,文明礼让。

此次行动期间,该大队共出动警力7人,查处违法行为11起,有效净化了辖区的道路交通环境。

(曹佳慧)

酒后驾车心存侥幸 交通卡口被抓现行

扎兰屯讯 新春佳节,亲朋好友聚会时,饮酒助兴自然必不可少,在举杯畅饮、把酒言欢的同时,但切记“开车不喝酒,喝酒不开车”。2月14日正值大年初三,呼伦贝尔市扎兰屯市公安局交警大队就在防疫卡口查获了一起饮酒驾驶的交通违法行为。

当天,该大队民警在蘑菇气卡口开展防疫工作时,发现一辆灰色小型机动车的驾驶员一身酒气,有饮酒驾驶的嫌疑。经呼气式酒精检测,结果为73.7mg/100ml,达到了饮酒驾驶的标准。经询问得知,当天,该男子与几个朋友聚会,席间气氛热烈,谈话兴致高涨,大家便喝了些酒。聚会结束后,他抱着侥幸心理开车回家。该驾驶人知道回家途中有防疫卡口,却不知卡口里有交警。看见民警后,当即目瞪口呆,后悔不已。受到交警大队的依法处罚后,该驾驶人表示,今后一定杜绝酒后驾车行为,严格遵守各项交通法律法规。(马思聪)

打防并举出实招 护航春运平安路

霍林郭勒讯 沈阳铁路公安局通辽铁路公安处霍林郭勒车站派出所把“春运”安保作为打造“服务好、秩序好、治安好”“绿色通道”的品牌工程,紧密围绕运输安全,突出沿线治安管控,打防并举,确保春运铁路运输的安全畅通。

今年春运以来,该所本着“提前准备,提前介入”的原则,组成乌兰牧骑文艺小分队,深入到车站、农贸市场、村屯、学校等场所进行宣传,并充分利用电视、广播、报刊、传单、短信等方式广泛开展宣传。同时,该所通过警营开放日等警民联络平台,主动将铁路沿线单位领导、村长、校长和铁路各内部单位负责人邀请到派出所,共商线路治安防控工作。对于线路治安较为复杂的区段,该所所有目的地组织专门人员开展集中宣传,努力提高铁路沿线群众的护路防伤意识。以创建“绿色通道”为载体,开展治安专项整治行动,严密点线防范,构筑防控体系,切实消除危害运输安全的各种潜在隐患。组织民警加强阵地防范、重点部位控制和巡视检查工作,切实做好反恐防破坏安全保卫工作和处置突发事件的准备工作。建立逐级负责制,加大线路防范工作力度,提高防控制盗、拆盗、撬盗等违法犯罪活动的的能力,认真做好沿线治安管理工作,全力保障铁路运输生产安全。(周维瑜)